
; 

DAŇOVÝ BALÍČEK 2024/2025 – Daňové novinky – Strana 1 

OZDRAVNÝ BALÍČEK 2024/2025 

Dne 11. května 2023 vláda představila 
ozdravný plán pro veřejné finance, jehož 
součástí je tzv. konsolidační balíček a návrh 
důchodové reformy. Níže přinášíme 
přehled navržených změn pro oblast daní.  

Daň z příjmů právnických osob 
 zvýšení sazby daně z příjmů 

právnických osob z 19 % na 21 %; 

 omezení daňové uznatelnosti při 
nákupu osobních automobilů pro 
podnikatelské účely na 2 mil. Kč; 

 zrušení daňové uznatelnosti daru 
tichého vína s hodnotou do 500 Kč 
pro účely reprezentace. 

Daň z příjmů fyzických osob 
 zvýšená sazba daně z příjmů 

fyzických osob (23 %) se uplatní už 
na roční příjem nad 36násobek 
průměrné mzdy (v roce 2023 by se 
tak vyšší zdanění dotklo příjmů 
přesahujících 1.451.664 Kč namísto 
současných 1.935.552 Kč); 

 zavedení stropu pro osvobození 
příjmů z prodeje cenných papírů 
a podílů ve společnosti ve výši 
40.000.000 Kč na poplatníka; 

 zrušení osvobození pro většinu 
nepeněžních zaměstnaneckých 
benefitů (např. příspěvek na 
kulturu či sport, masáže, vitamíny, 
aj.); 

 omezení osvobození u stravenek 
s hodnotou na limity, které jsou 
daňově uznatelné u 
zaměstnavatele; 

 úprava stravovacího paušálu i pro 
osoby s delší pracovní směnou; 

 zrušení odpočtu za členské 
příspěvky odborům; 

 zrušení daňového odpočtu úhrad 
za zkoušky ověřující výsledky 
dalšího vzdělávání; 

 omezení slevy na 
manželku/manžela pouze pro 
manželky/manžele, kteří pečují o 
dítě do 3 let věku; 

 zrušení slevy na dani za úmístění 
dítěte do předškolního zařízení, 
tzv. školkovné (v roce 2023 sleva 
na dani činí až 16.200 Kč); 

 zrušení slevy na studenta (v roce 
2023 sleva činí 4.020 Kč); 

 sjednocení selektivních výjimek do 
obecného neúčelového limitu do 
50 tis. Kč za rok; otázkou zůstává, 
v jaké podobě a jakou formou 
bude možné tuto výhodu uplatnit, 
což v této fázi zatím není jasné.  

Sociální zabezpečení a zdravotní 
pojištění 

 opětovné zavedení nemocenského 
pojištění pro zaměstnance ve výši 
0,6 % hrubé mzdy (pro rok 2023 by 
nemocenské pojištění z průměrné 
mzdy činilo 242 Kč měsíčně, resp. 
2.904 Kč ročně); 

 postupné zvyšování minimálního 
pojistného pro OSVČ v letech 
2024 – 2026 (vyměřovací základ se 
postupně zvýší z 25 % až na 40 % 
průměrné mzdy); 

 zvýšení vyměřovacího základu 
pro sociální pojištění o 5 p.b. 
daňového základu, tedy z 50 % 
základu daně na 55 % základu 
daně; 

 opětovné zavedení společného 
vyměřovacího základu pro 
manžele; 

 stanovení limitů pro pojištění 
zaměstnance z DPP, a to do výše 
25 % průměrné mzdy u jednoho 
zaměstnavatatele, resp. do výše 
40 % průměrné mzdy při souběhu 
více DPP u více zaměstnavatelů; 
při překročení těchto hranic bude 
pojištění již odváděno. 

Daň z přidané hodnoty 

 sloučení dosavadních snížených 
sazeb DPH ve výši 10 % a 15 % 
do jedné snížené sazby ve výši 
12 %; 

 přeřazení následujících služeb a 
zboží ze snížené do základní sazby 
DPH (21 %) - kadeřnické a holičské 
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služby, točené pivo, služby autorů
a umělců, sběr, přeprava
a skládkování komunálního
odpadu, opravy obuvi, kožených
výrobků a kol, úklidové práce,
palivové dřevo a noviny;

 ze základní sazby do snížené
sazby DPH ve výši 12 % by byla
naopak přesunuta pouze
příležitostná hromadná
autobusová doprava osob.

Spotřební daně

Daň z minerálních olejů

 návrat spotřební daně z motorové
nafty na původní úroveň před
snížením, tj. její zvýšení o 1,50 Kč/l;

 zrušení osvobození leteckých
pohonných hmot od spotřební
daně u vnitrostátních letů;

 zavedení vrácení tzv. zelené nafty
podle normativů namísto skutečné
spotřeby minerálních olejů.

Daň z tabákových výrobků

 zavedení pravidelného zvyšování
spotřební daně z cigaret, tabáku
na kouření, doutníků a cigarillos
o 10 % v roce 2024 a o 5 %
v každém roce v letech 2025
až 2027;

 zavedení pravidelného zvyšování
daně u zahřívaného tabáku o 15 %
v každém roce v letech 2024
až 2027;

 zavedení nové spotřební daně
z nikotinových sáčků a náplní
do e-cigaret.

Daň z lihu

 zvýšení daně z lihu o 10 % v roce
2024 a o 5 % v každém roce
v letech 2025 až 2027.

Ostatní

Daň z nemovitých věcí

 zvýšení sazeb daně z nemovitých
věcí až na dvojnásobek a zavedení
automatické valorizace podle
inflace.

 

Daň z hazardních her 

 zvýšení druhé sazby daně 
z hazardních her z 23 % na 30 %. 

Energetické daně 

 zrušení osvobození 
metalurgických a minerálních 
procesů od daně ze zemního plynu 
a některých dalších plynů, daně 
z pevných paliv a daně z elektřiny. 

 

V tomto přehledu jsou uvedeny pouze 
základní informace, které v žádném 
případě nemohou nahradit plné znění 
příslušných právních předpisů. Informace 
uvedené v těchto daňových novinkách 
nejsou právní radou nebo stanoviskem. 
Advokátní kancelář Kocián Šolc Balaštík 
nenese zodpovědnost za jakékoli aktivity 
či jednání vzniklé v důsledku informací 
v tomto vydání obsažených.  

V případě potřeby podrobnějších informací 
a při řešení konkrétních problémů se 
laskavě obraťte na kteréhokoliv daňového 
poradce v advokátní kanceláři Kocián Šolc 
Balaštík. Velmi rádi Vám poskytneme 
podrobnější informace k výše uvedené 
problematice. 

Daňové novinky Vám zasíláme jako 
obchodnímu partnerovi advokátní 
kanceláře Kocián Šolc Balaštík. Pokud 
si nepřejete, aby Vám byly nadále 
doručovány, můžete se odhlásit zde: 

http://www.ksb.cz/newsletter/unsubscribe/tn. 

Kontakty na daňový tým KŠB: 
tel. č.: 224 103 316 
 
Jan Černohouz  jcernohouz@ksb.cz 
Alena Jurič  ajuric@ksb.cz 

Ema Kačurová ekacurova@ksb.cz  
Lucie Kretková lkretkova@ksb.cz 
Helena Navrátilová  hnavratilova@ksb.cz 
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